
 

 

 

Marek Hrubec laureátem Ceny evropského občana 

 

Evropský parlament 15. října 2015 udělil doc. Marku Hrubcovi Cenu evropského 

občana 2015 za jeho úspěchy při zakládání a vedení vzdělávacích a vědeckých 

institucí, konkrétně nové univerzity ve východní Africe a Centra globálních studií 

v Praze. Předání ceny proběhlo 24. září v Praze a slavnostní ceremonie se konala 

15. října v Evropském parlamentu v Bruselu. 

 

Evropský parlament ocenil nejen Hrubcovy úspěchy v oblasti vědy a výzkumu, ale 

především jeho snahy, které konkrétně přispívají k řešení problémů, s nimiž se 

současná Evropa potýká. Jako rektor univerzity East Africa Star University na 

hranicích Burundi, Rwandy a Konga, která je určena hlavně pro studenty 

z konfliktních a postkonfliktních zemí východní Afriky, prosazuje kvalitní vzdělání jako 

základ tamního rozvoje a stability regionu a jeho spolupráci s dalšími rozvojovými 

i vyspělými zeměmi. Zároveň v Praze vede Centrum globálních studií, v němž se 

svými kolegy provádí špičkový výzkum globálních interakcí a konfliktů v oblasti 

společnosti, politiky, kultury apod.  

 

Doc. PhDr. Marek Hrubec, Ph.D., je filosofem a sociálním vědcem, ředitelem Centra 

globálních studií při Filosofickém ústavu Akademie věd ČR v Praze a od začátku 

roku 2014 také rektorem nové univerzity ve východní Africe. Ve svém zkoumání se 

zaměřuje na zneuznání různých skupin obyvatelstva a jejich úsilí o získání větší 

sociální a politické spravedlnosti a dále na vztahy mezi různými kulturami a globální 

civilizací. Je členem Global Studies Association, International Political Science 

Association a dalších vědeckých organizací. V rámci aktivit UNESCO se zaměřoval 

na vědeckou diplomacii. Napsal celou řadu odborných knih a článků, které se věnují 

analýzám společnosti a politiky a globálním studiím. Komplexnější profil lze najít na 

webu Centra globálních studií: http://cgs.flu.cas.cz/cz/hrubec/hrubec. 
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Co je Cena evropského občana? 

Cenu evropského občana – CIVI EUROPAEO PRAEMIUM – uděluje Evropský 

parlament od roku 2008 za prosazování lepšího vzájemného porozumění, solidarity, 

vzdělávání a bližší integrace mezi občany a státy, za zprostředkování přeshraniční 

nebo nadnárodní spolupráce a za další činnost, která konkrétně vyjadřuje hodnoty 

listiny základních práv EU. 
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